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Doğalgaza zam yapıldı 

1 Ağustos itibariyle konutlarda kullanılan doğalgaza yüzde 38 zam geldi. 

Boru Hatları ile Petrol Taşıma AŞ’nin (BOTAŞ), internet sitesinde ağustosta geçerli olacak mesken ve 
sanayi abonelerinin tarifesi ile elektrik üretim amaçlı tarife tablosu yayımlandı. 

Buna göre, ağustos itibarıyla konutlarda kullanılan doğalgazın toptan satış fiyatı yüzde 38, yıllık doğal 
gaz tüketimi 300 bin metreküp ve altında olan serbest tüketicilerin elektrik üretimi haricinde 
kullandıkları doğalgazın satış fiyatı ise yüzde 33,1 arttı. 

Elektrik üretimi için kullanılan doğalgazın toptan satış fiyatı ile yıllık doğal gaz tüketimi 300 bin 1 
metreküp ve üzerinde olan serbest tüketicilerin elektrik üretimi haricinde kullandıkları doğalgazın satış 
fiyatında değişiklik olmadı. 

Sanayi abonelerinin tarifesi, kademe 1 için 1000 metreküp doğalgazda 8 bin 549 lira, kademe 2 için ise 
11 bin 380 lira olarak belirlendi. 

Elektrik üretim amaçlı tarifede ise 1000 metreküp doğalgazın fiyatı 12 bin lira olarak duyuruldu. 

BOTAŞ'ın konut tüketicileri için dağıtım şirketlerine ağustosta uygulayacağı satış fiyatı ise 1000 
metreküp doğalgaz için 5 bin 631 lira olarak açıklandı. 

Doğalgazda fiyat tarifeleri aylık hesaplanıyor.2 

 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 BOTAŞ, Kamuoyu Duyurusu: 2024 Yılı Ağustos Ayı Doğal Gaz Toptan Satış Fiyat Tarifesi, (31 Temmuz 2024). 
https://www.botas.gov.tr/Sayfa/2024-yili-agustos-ayi-dogal-gaz-toptan-satis-fiyat-tarifesi/770 
 

https://www.botas.gov.tr/Sayfa/2024-yili-agustos-ayi-dogal-gaz-toptan-satis-fiyat-tarifesi/770
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KKM’ye stopaj geldi 

Resmi Gazete’de yer alan Cumhurbaşkanı kararı ile Kur Korumalı Mevduat’a yüzde 5 ile 7,5 

arasında stopaj geldi. 

Kur Korumalı Mevduata uygulanan vergi avantajı kaldırıldı. 

Resmi Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararıyla KKM’ye 6 ay vadeli olanlarda yüzde 7,5, 1 yıla 

kadar vadeli olanlarda yüzde 5 stopaj getirildi. 

Stopaj uygulaması aynı oranlarda altın dönüşümlü hesaplar ve kur korumalı katılım hesapları için de 

uygulanacak.3 

SPK'dan kripto varlık hizmet sağlayıcılara ilişkin duyuru 

Sermaye Piyasaları Kurulu, kripto varlık hizmet sağlayıcılara ilişkin duyuru yayımladı. 

Sermaye Piyasaları Kurulu (SPK) 2 Temmuz'da Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 7518 

sayılı “Sermaye Piyasası Kanunu’nda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” uyarınca kurula başvuran 

kuruluşlar ile faaliyetlerini tasfiye edeceklerine yönelik beyan veren kuruluşlar sırasıyla “Faaliyette 

Bulunanlar Listesi” ile “Tasfiye Beyanında Bulunanlar Listesi”ni yayımladı. 

SPK tarafından yayımlanan duyuruda, 02.07.2024 tarihli ve 32590 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak 

yürürlüğe giren 7518 sayılı “Sermaye Piyasası Kanunu’nda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” uyarınca 

yapılan 02.07.2024 tarihli duyuru (https://www.spk.gov.tr/duyurular/basinduyurulari/2024/kripto-

varlik-hizmet-saglayicilara-iliskin-duyuru_02072024) kapsamında Kurulumuza başvuran kuruluşlar ile 

faaliyetlerini tasfiye edeceklerine yönelik beyan veren kuruluşlar sırasıyla “Faaliyette Bulunanlar 

Listesi” ile “Tasfiye Beyanında Bulunanlar Listesi”nde yayımlandığı hatırlatıldı. 

Söz konusu duyuruda ifade edildiği üzere, Kurulumuzca talep edilen bilgi ve belgeleri eksik veya yetersiz 

iletenler ile incelemesi devam edenler “Faaliyette Bulunanlar Listesi”ne dâhil edilmemiş olup 

kuruluşların eksiklikleri tamamlaması veya Kurulumuzca incelemelerin neticelenmesi halinde listeler 

güncelleneceği belirtilen duyuruda, "Kuruluşların “Faaliyette Bulunanlar Listesi”nde yer alması, ilgili 

mevzuat uyarınca Kurulumuzca yetkilendirildikleri anlamına gelmemektedir. Kuruluşların ikincil 

mevzuatın yürürlüğe girmesini takiben Kurulumuza yetkilendirme için ayrıca başvuru yapması 

gerekecektir" ifadeleri kullanıldı.4 

                                                           
3 Cumhurbaşkanı Kararı: 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67’nci Maddesinde Yer Alan Tevkifat Oranları 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8775), Resmi Gazete, Sayı: 32619, (1 Ağustos 2024). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240801-1.pdf 
 
4 SPK: Kripto Varlık Hizmet Sağlayıcılara İlişkin Duyuru, (5 Ağustos 2024). 
https://spk.gov.tr/data/66b0fc618f95db2df80f3e58/05082024_SPK_Duyuru.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240801-1.pdf
https://spk.gov.tr/data/66b0fc618f95db2df80f3e58/05082024_SPK_Duyuru.pdf
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Yurt dışı alışverişin vergisi artırıldı 

4458 Sayılı Gümrük Kanunun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda değişiklik 

yapılarak e-ticarette 30 euroyu aşmayan eşya ile bin 500 euroyu aşmayan ilaç cinsi eşyalar 

için vergiler yeniden düzenlendi. 

Buna göre, 30 euronun altındaki elektronik alışveriş için Avrupa Birliği'nden gelirse yüzde 30, diğer 

ülkelerden gelirse yüzde 60 vergi getirildi. 

4458 Sayısı Gümrük Kanunun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar Cumhurbaşkanı kararı ile Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz 

etmeyen, kıymeti 30 euroyu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 euroyu geçmeyen ilaç cinsi eşyanın 

üzerinden; Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde yüzde 30, diğer ülkelerden gelmesi 

halinde yüzde 60 vergi alınacak. 

Ayrıca, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli IV sayılı listede yer alan eşya olması halinde 

yukarıdaki oranlara ek yüzde 20 oranında tek ve maktu vergi tahsil edilecek. Karar 15 gün sonra 

yürürlüğe girecek.5 

 

                                                           
5 Cumhurbaşkanı Kararı: 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar, (Karar Sayısı: 8787), Resmi Gazete, Sayı: 32624, (6 Ağustos 2024). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-13.pdf 
 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-13.pdf

